

一切眾生皆有佛性，雖有佛性，要因持戒，然後乃見，因見佛性，得成正覺。



九旬護夏報親恩
親愛的道友：
佛制夏三月安居，以滋養僧伽道業，令佛法久住世間。香光寺每年依律結夏，在此安居期間，我們特別徵求一〇八位功德主發心護夏，圓滿自恣日將加功用行之功德迴向檀那功德主福慧緣圓。

盼望您共結親朋好友，同來成就這項續佛慧命，推動法輪的功德。
參加辦法：護夏功德主每名三千元
發心大德請利用本寺郵撥帳號〇三三〇八六九一四香光寺
並請詳細註明芳名、出生年月日、住址、電話、祈求，我們將為您入疏回向。

香光莊嚴
行政院新聞局登記局版台誌第四四八號
中華民國七十四年二月二十日創刊
Glorious Buddhism
發行所：香光莊 嘉義縣竹崎鄉60406
電話：(05)2541267
郵政劃撥：03308694-香光寺

法堂逼窄 卜基鼎建
紫竹林精舍寶殿動土開工

道侶同結伽藍嘉會
龍神共發地脈英華

【本刊訊】為使社會大眾能有一契入佛教正確知見的處所，一座兼具信仰和文教功能的新道場——紫竹林精舍，在大家殷切的期盼下，經過一年多的籌劃設計，終於在國曆三月十五日上午五時舉行動土典禮。恭請水里蓮因寺上機下雲老和尚主持灑淨、動土儀式，高雄社會局林副局長亦蒞臨，大眾仰承追隨印光大師、弘一大師、虛雲老和尚等高僧列席指導，並有來自全省各地的善信、護法居士千餘人參與盛會。

法師們表示：每一粒種子的撒下都代表著撒播者內心深處一份誠摯的願望，希望未來到此地的人善根皆能增長，更象徵佛陀智慧生命的生生不息。
【又訊】動土典禮之後，經建築師再作審慎的檢討後，隨即發包，於四月廿四日正式開始興工。第一期主要工程為寶殿硬體結構，目前進行的是地下室開挖工程及基礎安全支撐工程，現在每天有數十輛卡車出入工地，加上挖土機、推土機，整個工地熱鬧非凡。隨著硬體工程的開工，佛教文教事業的理想正邁出了第一步。

明光放佛千有猶 土邊極條蕭川山
會賞欣燈幻術藝教佛
腳行的命生恒永

佛教藝術的幻燈片欣賞會，於四月十九日晚上七點，假省立嘉義師專樂育堂舉行。邀請曾四次行脚中國大陸的常諱法師，將其於四大名山、三大石窟等佛教聖地所拍攝的珍貴幻燈片，提供大眾欣賞。當天有嘉南地區將近二千餘人出席觀賞。尤其會場布置了五張四川大足石窟的佛相攝影，吸引不少民眾的佇足。
此次幻燈片欣賞會一方面是提供嘉義佛教會館研讀班的課程視聽教學，另一方面希望透過此項難得的文藝活動，使大眾能瞻仰兩千年來佛教與中華民族的智慧結晶。
在佛教雕刻、彩塑、建築等藝術與各地風俗、民情、思想所創造呈顯的文化中，體會生命永恆的至真至善，開創和諧自在的人生，這不僅是塑造者當初的心願，也是這一代的我們應該努力去表達實踐的！

行功加居安月三
間世住法正禱祝
居安前行舉律依寺光香

【本刊訊】佛制結夏安居，是希望僧眾藉九旬禁足的期間摒絕外緣，加功用行，儲備弘法利生的資糧，為社會大眾提供身心生活的指導。香光寺自民國七十一年起即每夏依制舉行安居，今年也不例外，自國曆五月十三日起至九月七日止（農曆四月十六日起至七月十五日止）舉行三個月前安居，恭請上海律師為依止阿闍梨。
香光寺乃一尼眾淨修道場，目前有尼僧六十餘位，為使青年尼僧能深入體會佛制戒律的本懷，讓戒律的精神更切合現代的意義，每月除一次誦大乘戒外，另有三次定期戒，一次比丘尼研比丘尼戒，沙彌尼研戒。由於戒法流傳年代久遠，佛遺教經。由於戒法流傳年代久遠，佛遺教經。由於戒法流傳年代久遠，佛遺教經。

香光兒童夏令營
親愛的家長：
您希望您的孩子成爲一位知書達禮，有禮貌的現代兒童嗎？
您希望您的孩子成爲一位健康的人生觀嗎？
請趕快爲您的孩子報名
「香光兒童夏令營」
透過生活化、趣味化的課程，以佛法做爲您孩子人生的導航，您的孩子將因學佛成爲一個幸福快樂且充滿智慧的人。
對象：國小五、六年級小朋友
時間：第一期：國曆8月7日至9日止
第二期：國曆8月13日至15日止
地點：香光寺

淨戒沃田中 能生諸功德
享用眾果實 相繼無斷時
本寺爲慶祝國講堂、陶鑄關房、海眾僧寮之啓用，爲感念三寶庇佑，並秉承世尊遺教，弘揚戒法，淨化人心，安定社會。謹訂於民國七十六年國曆八月十七日起至二十五日止七永日，傳授在家三皈五戒、菩薩戒，提供有心修學佛法者共同研戒、學戒、受戒、持戒，令其深種菩提正因，盡形壽以戒爲師，使佛陀殊勝教法，藉戒法之弘揚而久住世間。恭請
上悟下明老法師爲戒和尚
上淨下心大法師爲羯摩阿闍梨
上心下田大法師爲教授阿闍梨
上圓下宗大法師爲開堂和尚
以此傳戒功德，回向佛日增輝，法輪常轉；世界和平，國運昌隆，法界有情共成佛道。謹將傳戒事項列舉如后：
一、傳戒日期：中華民國七十六年國曆八月十七日至八月二十五日止七永日。
二、受戒資格：凡皈依三寶，身心健康，無不良嗜好者，皆可報名。
三、報名日期：即日起至七十六年國曆八月十二日截止。
四、受戒費用：免收戒費，縵衣由本寺結緣。
五、攜帶物品：海青、身份證、佛教會會員證、換洗用具。
六、傳戒地點：嘉義縣竹崎鄉內埔村玉山香光寺。
七、交通路線：各地搭車至嘉義火車站
①乘嘉義縣營公車搭往內埔、塘下寮、番路至紙廠站下車，步行約五分鐘即到（車資十二元）
②計程車至香光寺。（車資一八〇元）
八、戒會設齋分爲：護法大齋壹萬元，福壽大齋陸仟元，上堂齋肆仟元，吉祥齋參仟元，如意齋貳仟元，羅漢齋壹仟元，點心齋陸佰元。
九、戒期中恭設梁皇懺壇、往生祿位、往生蓮位爲信施檀越祈安納福，並薦拔親恩，蓮壇上品。
歡迎踴躍參加，請及早登記。



如是行過

洗衣

之外

自軒

早齋回向結束，踏出大殿，眺望青翠山巒，迎接可愛朝陽，又是一個清新的開始。

抽了衣袍，不假思索地走向洗衣場，開始一天的洗衣工作。二百多個日子，每天慣例在同組師兄未到前，先做好洗衣前準備工作：將衣服分類、泡肥皂水、外衣送進洗衣槽、擺好搓衣板、刷子……這些動作已是熟悉得近乎機械化，可以不費半點心思做它，就如

呢？是趕時間隨便搓洗幾下就好？或是慢條斯理地洗，反正還有別人？還是……就在這一念偷心起來的時候，同時想到師父曾告誡自己的話：「洗衣，不僅是洗淨衣服表面的污垢，更重要的是洗淨無始以來的身、口、意三業的塵染……」

什麼我要忽視「洗衣」這麼一件日常微小的事情呢？我這顆呆滯不耐的心，可不正是我應當努力刷洗的「污垢」嗎？

一日、二日……那污點慢慢地就會褪失了……  
就在此刻，我彷彿領略到什麼是修行。那就是：在每一件平淡、重複而又單調的事相中，去挖掘出生命源頭的活泉，注入日用尋常中。所以在祖師大德的修學過程裡，洗衣有洗衣的禪，劈柴有劈柴的禪，運水有運水的禪，打坐有打坐的禪，乃至吃飯、剃髮、便溺都有禪。修行的生活，要咬緊牙根，細心耐煩參究的啊！

春之頌

陽台上，心鏡師伯拾著噴水壺，在草叢圍上悠悠地澆著水，不時還彎下身，在綠葉叢中翻尋著……

我一粒草莓，我立刻把它放在碟子供將起來。白玉色的碟面，映照上一片淺淺的紅暈，隨著夕陽來臨，這抹紅暈似乎逐漸擴大，像極了少女粉紅色的雙頰……

光采。黑亮的眼睛，微翹的鼻子，唇角隨時上揚的笑容，襯上緋紅的臉頰，不知迷倒多少年輕小伙子。男朋一個換過一個，在「草莓」的精挑細選下終於找到了一位如意郎君。

母之餘，還要扮演賢妻的角色，新婚時的柔情蜜意，隨著沉重的生活壓力，逐漸地變了形，擦地板成了假日唯一的消遣活動。

原來煥發的光采黯淡了，紅潤鮮麗的色澤，轉為深深的黑暗，飽滿欲滴的身軀，因為缺乏水分而呈扭曲。偶而，它會發散一股似酸似香的怪氣味。

她們侵犯我的草莓。蒼蠅一擁而散，不一會兒，又迅速飛過過來。

望了望身旁酣睡的老伴，這個跟她生活數十年的人，此刻，却覺得遙遠而陌生。

屋外幾聲狗吠，在靜謐的冬夜裡迴盪。  
朦朧中，她恍若看到時問的手術刀，正在不遠的地方等著她，一股死亡的恐懼，伴著安息的希冀，奇妙的湧上心頭……

「自謙師，這是什麼東西？又臭又醜，掛在這裡招人嫌哪！」  
「把它丟了吧！」  
我解下線上乾癟的草莓，將它送回泥土裡。  
心想：明日，或許師伯還會在綠叢中發現另一個驚喜！

謙自 /

草莓四重奏

草莓園就在我書房的窗台前，每天師伯都會在這裡出現，專注、自在地重複澆水、除草的工作。每次行經窗前，我總不由得多看幾眼照料它的「它」。

「幾眼，望著那吮飽水分的，精神抖擻的簇簇綠葉，和在綠葉掩蓋下忍不住露出的點點鮮紅，心中怦然增添幾分的「期待」。

第二天，我又來到桌前，審視可愛的草莓。我訝然了——它的底部，竟因為接觸碟面，而泛出一層暗暗的黑色！

「嘿！我「現在」不能穿，「以後」可以留給小玲做嫁妝啊！」她立刻不甘示弱地反唇相擊。  
「但是啊！她怎麼忘了「過去」的草莓，草莓已經不是二個孩子的媽了！」

一隻蒼蠅聞香飛來，繞著草莓高興的打轉，好像慶祝找到豐盛美味似的。沒多久，草莓四周已經有成群的蒼蠅聚集。  
我憤憤的揮揮手，不讓

早晨，當陽光輕輕悄悄地跨過圍牆，爬進屋角，她已將老伴的衣服洗好，晾上竹竿。然後坐在窗前的「安樂椅」上，等著老伴溜狗回來一道吃早餐。  
夜裡，老伴因為身體不好，早早便上了床，她習慣地一個人打開電視，讓那片聲浪驅走滿室的寂寞。

「沙、沙、沙……」的螢幕跳動聲，把她從睡夢中驚醒，睡眼惺忪的拉上電視，轉個身，却被梳妝台鏡子裡，一個肥滿歲月刻痕的臉龐嚇個正著！她趕緊關了燈，和衣上床，

冬日迴想

「自謙師，這是什麼東西？又臭又醜，掛在這裡招人嫌哪！」  
「把它丟了吧！」  
我解下線上乾癟的草莓，將它送回泥土裡。  
心想：明日，或許師伯還會在綠叢中發現另一個驚喜！

想 水中央  
蓮影 朵朵湧現  
載魂魄  
向虛空 上昇。  
聽濤聲  
絡繹 低迴  
是 普陀底清音？  
法流 源自靈山？  
祈願 融注了心靈  
遂 虔誦  
菩薩觀音成真言  
普施  
法界一切眾生  
同往善處  
圓成 無上菩提。

夏日紅莓

「我先拿去供佛，再請你吃！」看到我貪婪著迷的神情，師伯笑著說了這句話，轉身而去。

「草莓」，是大家給雪美的封號，因為她的雙頰，不時漾著草莓般的紅潤

孩子一個跟著一個到來，沖牛奶、洗尿片、熬稀飯，半夜裡抱著孩子掛急診……加上忙碌的上班族生活，回到家，在飯桌

由於脫水的關係，草莓的蒂頭慢慢枯黃、乾萎，像一隻張開的小手掌，從

秋陽斜照

一隻蒼蠅聞香飛來，繞著草莓高興的打轉，好像慶祝找到豐盛美味似的。沒多久，草莓四周已經有成群的蒼蠅聚集。  
我憤憤的揮揮手，不讓

「沙、沙、沙……」的螢幕跳動聲，把她從睡夢中驚醒，睡眼惺忪的拉上電視，轉個身，却被梳妝台鏡子裡，一個肥滿歲月刻痕的臉龐嚇個正著！她趕緊關了燈，和衣上床，

歌之泉湧



教訓子女  
宜在幼時  
先入為主  
勿傷物命  
長養慈悲心  
克己一念  
可為仁聖



倪殿

拾偶海臨

璞白 /

瀚海，已遠逝  
遙遠地呼喚，  
望穿 赤子眼底，  
放下僧鞋 長衫捲起  
蒸熱地著灘 不顧！  
躍足水畔  
滌沁心垢，  
極目 窮眺  
塵波沈澱 于  
雲底盡處，  
德地 漁舟  
點點 升起，  
風隱隱  
自無處來，向無處去。  
潮來 潮往  
只 嶺岩  
錯落佇立  
訴說 歲月底蝕痕。  
僧人 困坐  
話 喪軀成冰者  
執識幻犬身——輪迴  
水中央  
蓮影 朵朵湧現  
載魂魄  
向虛空 上昇。  
聽濤聲  
絡繹 低迴  
是 普陀底清音？  
法流 源自靈山？  
祈願 融注了心靈  
遂 虔誦  
菩薩觀音成真言  
普施  
法界一切眾生  
同往善處  
圓成 無上菩提。

